

# КОММУНАР

25-го апреля  
1935 г.  
№ 24 (373)  
с. Куйтун, В.-Сиб. края

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома  
Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.  
Цена отд. номера 10 коп.

## ЛОЗУНГИ К 1-МУ МАЯ 1935 Г.

### Сев должен быть высокого качества

Начиная с 19 апреля колхозы нашего района приступили к разбросному севу в грязь. 22 апреля уянские колхозы им. Ленина и им. Бурилова засеяли 13 га. Начался сев в Хаихте, Харчеве.

Необходимо отметить, что первый день сверххранного сева в колхозе им. Ленина прошел неудовлетворительно. Бригадир четвертой бригады **Вьюшин на месте работы не был**, весь день просидел в канцелярии. В результате плохого инструктажа и руководства, сеянцы не выселили нужного количества семян на гектар. Вместо 180 кг., они рассеяли лишь 120 кг., что, конечно, отразится на урожайности. Районный комитет партии предложил немедленно пересеять 7 га.

Эту ошибку колхоза им. Ленина должны учесть все артели. Нельзя допускать в севу неопытных людей. Как правило сеять в грязь должны старшие и пожилые колхозники, имеющие опыт ручного сева. Бригадир и инспектор качества обязательно должны во время работы следить за качеством, за соблюдением нормы посева и своевременно устранять недостатки.

Некоторые колхозы затягивают начало сверххранного сева, несмотря на то, что массы вы, предвзятые к засеву, не только освободились от снега, но и уже высыхают. Так, например, делают в артели им. Яковлева. Председатель артели т. **Воронов** в эти горячие дни уехал в Харик и там живет, а о сверххранном севе не думает.

Сверххранный сев—дело нескольких дней и, как вся посевная кампания, требует организованности, оперативного руководства, борьбы за высокое качество.

Бригадные ставы не во всех колхозах превращены в подлинно культурные. Это видно из того, что сеяльщики места были вынуждены помещаться в холодных не оборудованных домах.

Этот недостаток надо выправить в ближайшие дни до начала разбросного сева, помня, что оценка работы колхоза будет дана не только по производственным показателям, но и по тому, как данный колхоз борется за культуру, как организовал полевые ставы, как внедряется культура в быт и работу колхозника.

Выше зная Всесибирского социалистического соревнования за выполнение решений краевого съезда колхозников-ударников, за лучшее проведение сверххранного сева, за развитие социалистической культуры.

М.

19 апреля колхоз „Сов-Сибирь“ приступил к сверххранному севу. За четыре дня—к 23 апреля план перевыполнен, вместо 37 га посеяли 45 га **Пушкин**

Да здравствует 1-ое мая—боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

Братьям по классу жертвам фашистского террора узникам капитала—в день первого мая наш пролетарски привет!

Пролетарии всех стран! Укрепляйте дело пролетарского интернационализма! Становитесь под знамена коммунистического интернационала!

Вперед к новым боям и победам! Да здравствует миропролетарская социалистическая революция!

В странах капитализма, в странах фашизма миллионы рабочих, крестьян обречены на голод, нищету и безработицу. В Советском Союзе власть Советов уничтожила безработицу, открыла всем трудящимся широкий путь к зажиточной культурной радостной жизни. Пролетарии и крестьяне всего мира! Идите по пути рабочих и крестьян Советского Союза! Долой фашизм, долой капитализм! Да здравствует Советская власть во всем мире!

Революционным пролетарям Германии наш братским привет! Да здравствует героическая компартия Германии! Да здравствует тов. Тельман! Вырвем его из рук фашистских палачей! Свободу пленникам фашизма!

Братский привет героическому рабочему классу и всем трудящимся массам Китая! Да здравствует героическая компартия Китая!

„Интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочими капиталистических стран, братский союз рабочих СССР с рабочими всех стран—вот один из краеугольных камней силы и могущества республики советов!“ (Сталин).

Выше зная международной пролетарской солидарности! За победу социализма во всем мире!

„Ни одной пяди чужой земли не хотим, но и своей земли ниодного вершка своей земли не отдадим ни кому!“ (Сталин)

„Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны!“ (Сталин). Да здравствует советская политика мира!

Да здравствует наша родная непобедимая Красная армия—могучий оплот мирного труда народов С. С. С. Р., верный страж завоеваний Октябрьской социалистической революции!

Боевой привет молодым бойцам Красной армии, присягающим 1-го мая на верность власти рабочих и крестьян, на верность нашей великой родине!

Рабочие и колхозники! Вступайте в ряды Осоавиахима! Овладейте военной техникой! Будьте готовы к стойкой обороне страны советов!

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы! Полностью выполним план второй пятилетки! Завершим техническую реконструкцию всех отраслей народного хозяйства. За дальнейший подъем материального и культурного уровня трудящихся! За построение бесклассового социалистического общества! Вперед к новым победам!

„В период первой пятилетки мы сумели организовать энтузиазм походом нового строительства и добились ряда успехов... Теперь это дело должно быть дополнено энтузиазмом, походом освоения новых заводов и новой техники, серьезным поднятием производительности труда, серьезным сокращением себестоимости. В этом теперь главное!“ (Сталин)

Многочисленной армии ударников и ударниц, знатным людям нашей страны, героям социалистической стройки—пламенный большевистский привет!

„Главное теперь в людях овладевших техникой“ Бережь каждого способного и понимающего работника, бережь и выращивай его!“ (Сталин)

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Овладеем полной мощностью нашей социалистической промышленности. За освоение новой техники! За полную загрузку самого короткого в мире рабочего дня!

Рабочие и работницы, командиры и инженеры железно-дорожного транспорта! Полностью ликвидируем крушения и аварии! За полное использование и быстрый оборот товарного вагона! За железную трудовую дисциплину. За поднятие квалификации! За повышение ответственности, за большевистское руководство командиров транспорта. Сделаем советский транспорт образцовым.

Колхозники и колхозницы! Будем крепить изо дня в день колхозный строй! Поднимем отстающие колхозы до уровня передовых! Сделаем все колхозы большевистскими, всех колхозников зажиточными! Поможем честным одиночкам вступить в колхозы! Да здравствует Союз рабочих и крестьян, победоносно строящих социализм!

„Сочетание личных интересов колхозников с общественными интересами колхозов—вот где ключ к укреплению колхозов.“ (Сталин). Проведем в жизнь Примерный устав сельхозартели, добьемся дальнейшего подъема колхозной деревни! Работайте в колхозе честно и берегите колхозное добро—в этом путь к зажиточной жизни!

Привет ударникам и ударницам социалистических полков по-большевистски выполняющим план весеннего сева! Образцовой ударной работой добьемся высоких урожаев!

„Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники партийные и беспартийные, вся ввиду, что проблема животноводства является теперь такой-же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая.“ (Сталин). Выполним государственный план развития животноводства!

Ни одного колхоза без животноводческой товарной фермы! Колхозники и колхозницы! Добьемся высоких уродов, хо-рошего нагула скота, бережного выращивания молодняка! За подъем социалистического животноводства!

Рабочие и работницы совхозов! Сделаем каждый совхоз ведущим предприятием социалистического земледелия и животноводства! За строжайшую государственную дисциплину работников совхозов!

За развернутый и культурный товарооборот между городом и деревней, между районами и областями страны! Сделаем советскую торговлю достойной советского государства! За культурное обслуживание потребителя!

В капиталистических странах фашизм уничтожает последние остатки буржуазной демократии. В стране Советов широко развертывается пролетарская демократия. Выполним решение седьмого всесоюзного съезда Советов! Еще крепче свяжем советы с массами! Да здравствуют Советы—органы пролетарской диктатуры, проводники генеральной линии партии! Храните как зеницу ока от рвачей, воров и лодырей общественную социалистическую собственность—основу советского строя!

Да здравствует братский союз народов СССР, победоносный строй социализма и укрепляющий оборону великой социалистической родины!

Усилим проверку выполнения директив партии и правительств! Сильнее огонь самокритики против бюрократических язв и недостатков аппарата!

Через школу массового контроля подготовим из ударников и ударниц кадры государственных деятелей! Шире дорогу растущим организаторам!

Победоносным социалистическим строительством уничтожена основа векового угнетения женщины! Да здравствует растущая общественная и производственная активность работниц и колхозниц! За решительное выдвижение—ударниц фабрик, заводов и колхозных полей на руководящие посты!

Больше заботы о здоровье трудящихся! Больше внимания делу советского здравоохранения! Беспощадно искореним бюрократизм и безответственность в лечебных учреждениях и органах здравоохранения! За образцовую работу наших больниц, санатории клиник!

Советские физкультурники—гордость нашей страны! За здоровое жизне-радостное поколение, готовое к труду и обороне социалистической родины! За высокое мастерство советских физкультурников! За новые победы советского спорта!

Обеспечим воспитание рабоче-крестьянской молодежи в духе коммунизма! Да здравствует комсомольское племя—могучий резерв и надежный помощник большевистской партии!

Пионеры и школьники! Овладейте основами наук! Укрепляйте дисциплину в школе! Будьте готовы продолжать и завершать великое дело Ленина! Да здравствуют наши советские дети!

Рабочие, колхозники, учителя и комсомольцы! Окружим заботой нашу советскую школу! За коммунистическое воспитание наших детей! Вырастим достойную смену!

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы и все трудящиеся Советского Союза! Теснее сплотим ряды вокруг партии Ленина! Вперед, на борьбу за генеральную линию партии! Вперед, за победу коммунизма!

„...Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам.“ (Сталин).

Безжалостно раздавим двурешников и трижды презренных наймитов буржуазии из подонков-бывшей зинovieвско-троцкистской своры! Выше зная ленинско-сталинскую непримиримости ко всем врагам ленинизма!

Трудящиеся страны советов! Озлобленные остатки умирающего классового врага пытаются подорвать дело социализма. Искореним последний буржуазизм! Долой благодущие и развратство! Будем всегда и везде бдительными!

Сделаем историю партии Ленина достойным каждого коммуниста, каждого комсомольца, каждого борца за социализм! На опыте борьбы партии еще крепче закалим нашу молодежь! За идейную вооруженность каждого коммуниста теорией Маркса—Энгельса—Ленина!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков—вождь и организатор победоносного строительства социализма!

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина! Да здравствует ленинизм!



# О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНО-ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Постановление пленума Ленинградского городского комитета ВКП(б) от 29 марта 1935 года по отчетным докладам

Заслушав и обсудив отчетные доклады Петроградского, Выборгского, Володарского, Московского, Смольнинского и Центрального райкомов ВКП(б) о состоянии партийно-организационной и политически-воспитательной работы, пленум Ленинградского городского комитета ВКП(б) отмечает, что со времени XVII партсъезда районные партийные организации добились некоторых успехов в деле улучшения организационно-партийной работы и пропаганды ленинизма (повышение внимания райкомов и парткомов к вопросам партийной работы, лучшая подготовка партийных собраний, больший охват членов партии марксистско-ленинской учебной работой).

В то же время пленум Ленинградского городского комитета ВКП(б) подчеркивает, что районные партийные организации до настоящего времени не сделали еще должных практических выводов из решений XVII партсъезда и указаний товарища Сталина о поднятии организационной работы до уровня политического руководства и решительном повышении качества идейно-политического воспитания.

Успешное разрешение основных задач, стоящих перед Ленинградской партийной организацией: выполнение народно-хозяйственного плана и завершение технической реконструкции Ленинграда, дальнейшее повышение культурного и материального уровня рабочих и колхозников, задачи большевистского воспитания молодежи и детей ликвидации остатков враждебных классов и, в частности, разгромленного ныне контрреволюционного зиновьевского подполья и отродья царского и буржуазного режима, превращение Ленинграда в крепость обороны Союза ССР, особая ответственность Ленинградской организации, как столичной, в деле вызовывания кадров не только для своих нужд, но и для нужд всей страны—все это требует от Ленинградской парторганизации настойчивой борьбы за ликвидацию отставания ряда отраслей парторганизации, вскрытого с особой силой при обсуждении событий, связанных с злодейским убийством т. Кирова, и особенно **усиления подготовки партийных кадров** и решительного укрепления всей идейно-политической и организационной работы среди членов партии.

Важнейшим недостатком в партийно-организационной работе до последнего времени является отсутствие отделов партийных кадров как в горкоме так и в райкомах. Отсутствие таких отделов не могло не приводить к ослаблению всей работы по воспитанию, по подбору и распределению партийных кадров, к ослаблению повседневной связи горкома и райкомов с первичными парторганизациями, оно не могло не приводить к отставанию роста и выдвижения новых партийных кадров и в особенности

кадров районного и городского масштаба, от быстро растущих требований, предъявляемых Ленинградской партийной организацией.

Вопросы организационно-партийной работы и большевистского воспитания членов партии в практике работы ряда партийных организаций оказались отодвинутыми на второе место, а на первый план выдвинулись вопросы оперативной, хозяйственной и советской работы в предприятиях и учреждениях, что не могло не повести в этих организациях к понижению их боеспособности, к ослаблению роли партийных организаций, как боевых организаторов рабочих масс. В партийной работе находят еще более или менее широкое распространение канцелярско-бюрократические, формальные методы руководства. Наиболее ярким проявлением канцелярско-бюрократических методов руководства в партийной работе является не марксистская, не большевистская практика замены повседневной, кропотливой, заботливой работы по воспитанию членов партии и партийного актива методами бумажного руководства и администрирования и оказывания партийной учебы, что является результатом недооценки воспитательной и идейно-политической работы с партийными кадрами и рядовыми членами партии.

В постановке пропаганды ленинизма не было должным образом обеспечено изучение истории партии, являющееся ключом к усвоению учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, и в особенности изучение после октябрьского периода деятельности нашей партии, имеющего решающее значение в жизни и работе партии. Тем самым оказался ослабленным без изучения важнейший период борьбы партии, что не могло не привести к ослаблению идейной вооруженности членов партийной организации, не могло не затруднить разоблачение врагов партии.

Это свидетельствует о том, что в работе культурпропов при обрели известное распространение вредные для дела партийного просвещения тенденции отрыва пропаганды ленинизма от боевых политических задач, что в пропагандистской работе сильны несвойственные большевизму академические и схоластические навыки. В методах пропагандистской работы чрезмерно большое значение приобрели чисто учебно-школьные методы работы, а кружковые методы работы и собеседования после лекций оказались оттесненными на второй план. Партийные комитеты ограничивались по большей части формальной проверкой количественного охвата коммунистов сетью партийного просвещения, наблюдением за посещаемостью и технической стороной дела, не проверяя идейного содержания работы пропагандистских кадров, которые сами нуждаются в большой работе по перевоспитанию и обучению.

В работе партийных организаций не обеспечено должного внимания к делу подбора и воспитания руководящих кадров комсомола, а также ши-

рокого привлечения партийных кадров к организационно-воспитательной работе в комсомольской организации, в силу чего важнейшее дело воспитания комсомольцев находится сплошь и рядом в руках сырых и необученных кадров.

Все эти крупные недостатки в партийной работе были вскрыты с особой силой при обсуждении городской партийной организацией уроков событий, связанных с злодейским убийством тов. Кирова. Эти недостатки свидетельствовали об ослаблении революционной бдительности и пролетарских элементов оппортунистического благодушия и самоуспокоенности в отдельных звеньях партийной организации.

Развернув в процессе обсуждения уроков событий, связанных с злодейским убийством т. Кирова, широкую большевистскую самокритику недостатков работы и практики партийного руководства, наша организация подняла активность своих рядов, усилила революционную бдительность, провела большую работу по очищению организации от окрестков контрреволюционной зиновьевской группы, выдвинула к руководству новые партийные кадры и повысила требования к качеству партийной работы и партийного руководства.

Пленум обязывает все партийные организации закрепить возросшую активность и бдительность партийных масс путем ликвидации вскрытых в процессе обсуждения уроков последних событий крупных недостатков в партийной работе, путем глубокого и всестороннего улучшения внутрипартийной работы и партийного руководства.

Только на этой основе можно преодолеть до конца элементы оппортунистического благодушия и самоуспокоенности в отдельных звеньях нашей организации, укрепить органы диктатуры пролетариата и руководство всеми отраслями хозяйства, культуры и работы среди широких масс.

Важнейшей задачей партийно-организационной работы является коренное улучшение дела выращивания, выдвижения и распределения партийных кадров, повышения политического уровня членов партии, проверка исполнения постановлений горкома и райкомов в первичных партийных организациях, информации руководящих партийных органов о внутрипартийной жизни парторганизации.

Пленум целиком и полностью одобряет решение Центрального Комитета о создании отделов партийных кадров в горкоме и райкомах г. Ленинграда и считает первоочередной задачей горкома и райкомов укомплектование отделов партийных кадров квалифицированными партийными работниками.

Пленум ставит перед районными организациями и вновь создаваемыми отделами партийных кадров следующие практические мероприятия:

## I. О выращивании, подборе и выдвижении партийных кадров

1. Руководящие партийные органы и отделы кадров должны покончить с такой практикой подбора, распределения и выдвижения партийных кадров, когда это важнейшее дело передается второстепенным и малоквалифицированным работникам и когда для назначения работника на ту или иную ответственную партийную работу считается достаточным использование формальных анкетных данных о работнике, без предварительного личного ознакомления с работником, без основательной проверки его на живом деле. Главная обязанность всех партийных руководителей снизу доверху и отделов кадров заключается в повседневном личном изучении партийных кадров. Каждый руководитель должен знать по работе не только кадры, которые уже руководит той или иной отраслью партийной работы, но и тех работников, которых можно выдвинуть на более крупную работу.

2. Необходимо обеспечить правильную систему учета партийных кадров как в первичных партийных организациях, так и в аппарате райкома и горкома, систематическое изучение их в процессе практической работы. Пленум поручает бюро горкома в 2-х декадный срок определить совместно с райкомами порядок учета партийных кадров в первичных организациях, райкомах и аппарате горкома и установить круг работников, подлежащих учету.

3. Устранить положение, при котором важнейшие вопросы подбора и распределения людей проводятся одним голосованием партийных комитетов. Установить, что все вопросы важнейших персональных назначений должны ставиться и обсуждаться на заседаниях бюро и партийных комитетов.

4. Пленум устанавливает, что значительное количество провалов в работе объясняется непродуманным и случайным подбором кадров. Обычным выходом из этого положения является вредное для дела частое смещение работников.

Пленум предупреждает, что за недовольствительный, неудачный подбор партийных кадров, а равным образом за частую смену кадров по этой причине, несут особую ответственность секретари партийных комитетов и заведующие отделами партийных кадров.

Пленум предлагает:

а) ввести, как правило, чтобы вопрос о смене тех или иных несправившихся работников решался одновременно с вопросом об их замене.

б) практиковать, как одну из мер, перевод несправившихся работников на высшую и менее ответственную работу.

5. Пленум ставит задачей районных партийных организаций создание в районах уже в ближайшем времени резерва выдвижения от 50 до

100 человек в каждом районе с тем, чтобы с этими товарищами была налажена особая работа, помощь в росту и воспитанию и привлечение их к руководящей работе района на ответственных поручениях и для участия в совещаниях и разработке вопросов парторганизации в качестве докладчиков, внештатных инструкторов и т. д.

6. Пленум считает необходимым более широкое привлечение членов, кандидатов горкома и райкомов к повседневной работе горкома и райкомов (к делу проверки выполнения решений вышестоящих партийных организаций, к предварительной разработке вопросов, обсуждаемых бюро и пленумами горкома и райкомов, и т. д.).

7. Необходимо систематически водить общегородские и районные собрания партийного актива для обсуждения решений Центрального Комитета, наиболее крупных работ Ленинградского городского районных партийных организаций работу активов в соответствии с решением ЦК ВКП(б) от 17 декабря 1934 г., которое гласит:

„1) Признать неправедным несоответствующим нашим большевистским традициям, что за последнее время стали собирать в столичных центрах для обсуждения решений ЦК ВКП(б) не активы районных организаций, как это делалось раньше, а пленумы обкомов горкомов „с активом“.

2) Признать, что это сольное мероприятие ослабляет идеино-политическое значение активы превращает последний в бюрократический привесок пленума обкомов (собирается не актив, а пленум обкома „с активом“).

3) Восстановить старое решение, в силу которого для обсуждения решений ЦК ВКП(б) должны созываться, как правило, активы районных организаций, имеющих должностное значение в политической работе в жизни нашей партии.

4) Считать необходимым, чтобы во всех без исключения районных, краевых и областных центрах, а так же во всех более или менее значительных промышленных центрах обязательно созывались городские парторганы для обсуждения решений ЦК ВКП(б), чтобы активы неслись не для парада и формального торжественного одобрения решений ЦК ВКП(б), а для действительного обсуждения, чтобы активы продолжались не 3—4 часа, а 10—12 часов, чтобы в больших центрах, Ленинград, Харьков, и т. п.) созывались не только районные, но и районные парткомы, чтобы районные активы продолжались не 3—4 часа, а 6—8 часов“.

## II. О партийных собраниях

Пленум подчеркивает исключительное значение партийных собраний в деле большевистского воспитания членов партии и предлагает всем партийным организациям положить в основу их работы вопросы организационно-партийной и идейно-воспитательной работы, обеспечив, на основе развернутой самокритики, тщательное и всестороннее обсуждение поставленных вопросов.

Необходимо расширить практику оживления общезаводских партийных собраний, ставя на них важнейшие вопросы партийной жизни данной первичной парторганизации и основные решения партии и правительства, привлекая на эти собрания областных, городских и районных работников.

Партийные собрания, как правило, должны быть закрытыми. Обсуждение всех вопросов практической работы на партийных собраниях необходимо теснейшим образом увязывать с основными задачами партии.

Партийные комитеты, цехпарторги и партгруппы должны своевременно и всесторонне подготавливать партийные собрания, путем информации всех членов

партии о порядке дня собрания не позже чем за 2—3 дня собрания с предварительным вывешиванием поставленных вопросов в заводской печати, широким привлечением членов парторганизации к подготовке вопросов и репликам на партийных собраниях и т. д. Проведение партсобраний в партийных организациях должно привлекать больше внимания обкомов, райкомов и парткомов данной организации.

Необходимо обеспечить тщательную подготовку докладчиков на партийных собраниях.

На партийных собраниях докладчики должны быть обеспечены оговоренными поставленными вопросами, принимаемые партийными собраниями решения должны обязательно учитывать предложения членов партии, высказанные на собраниях.

Пленум подчеркивает особую важность систематической проверки выполнения решений вышестоящих партийных организаций, и постановки на партийных собраниях отчетных докладов парткомов и партгрупп, проведение в жизнь этих решений.



# И ПОЛИТИЧЕСКИ-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

дам Петроградского, Выборгского, Володарского, Московского, Смольнинского и Центрального райкомов ВКП(б).

## III. О проверке исполнения постановлений горкома и райкомов первичными партийными организациями

1. Исходя из указаний XVII съезда партии и товарища Сталина о том, что правальная организация проверки исполнения имеет решающее значение в борьбе с бюрократизмом и канцелярщиной и в предупреждении прорывов в работе, пленум предлагает бюро горкома и райкомов значительное внимание уделять делу проверки исполнения. Вопросы, связанные с проверкой исполнения, отчетность низовых парторганизаций и руководителей тех или иных отраслей партработы должны занять главное место в работе бюро горкома и райкомов, и чем необходимо ставить на обсуждение руководящих партийных организаций не только общие отчетные доклады низовых партийных организаций, но, главным образом, доклады о выполнении того или иного постановления горкома или райкома. Считать необходимым, чтобы доклады о ходе исполнения постановлений горкома и райкома первичной партийной организацией слушались, как правило, с докладами отделов горкома и райкомов.

2. Райком ВКП(б), принимая решение по отчетным докладам первичных партийных организаций или отдельным отраслям внутрипартийной работы, должен обеспечить конкретный характер решений, который позволил бы на примере работы отдельных организаций поднимать и улучшать качество партийной работы других парторганизаций,

воспитывать всю массу членов партии.

В целях мобилизации районных организаций вокруг важнейших решений райкомов, необходимо ставить эти решения на обсуждение партийных собраний, привлекая к участию в этих собраниях членов райкома, руководящих работников райкома, инструкторов, а также публиковать эти решения в „Ленинградской Правде“.

Считать недопустимым механическое переписывание директив вышестоящих партийных организаций, а ставить их на обсуждение и практическое проведение в первичных партийных организациях.

3. Работа инструкторов горкома и райкомов должна быть поставлена таким образом, чтобы она обеспечивала систематическую проверку исполнения решений горкома и райкомов в первичных парторганизациях.

4. Одобрять проведение самоотчетов коммунистов, как одну из форм коллективной партийной проверки работы каждого члена партии и помощи ему со стороны партийной организации, пленум горкома предлагает обеспечить такую поставку самоотчетов, чтобы они охватывали работу коммуниста, прежде всего, как члена партии и большевистского организатора масс (участие в партийной жизни, работа над собой, воспитательная работа среди беспартийных).

## IV. Мероприятия по улучшению информационной работы

Важнейшим элементом правильного руководства работой первичных партийных организаций является налаженная информация в горкоме и райкомах. Отделы партийных кадров должны наладить систематическое изучение материалов первичных парторганизаций (протоколы парткомов и партийных собраний, рабочие собрания, записки, подаваемые на партийных и рабочих собраниях, заводская печать и т. д.); должны обеспечить систематический учет и обобщение опыта партийной работы, учет запросов и настояний членов партии и беспартийных рабочих и работников, своевременную сигнализацию о недостатках и ошибках в работе тех или иных партийных организаций, а также выдвижение вопросов, возникающих в практике низовых партийных организаций.

Необходимо привлечь к организации информационной работы внештатных работников.

В целях улучшения информации первичных партийных организаций о деятельности горкома и райкомов, пленум считает необходимым:

а) опубликовывать важнейшие решения горкома и райкомов в партийной прессе;

б) расширить „Отдел партийной жизни“ в „Ленинградской Правде“;

в) ввести в „Отдел партийной жизни“ рубрику—„В горкоме и райкомах ВКП(б)“.

кажому предприятию лучших партгруппиров для подготовки и выдвижения их на работу в качестве цехпарторгов. Райком и его отдел парткадров должен на каждом предприятии изучить лучших цехпарторгов для подготовки и выдвижения их на руководящую партийную работу заводского и районного масштаба.

3. Пленум обязывает секретарей райкомов и партийных комитетов проводить регулярные совещания и беседы с цехпарторганами и партгруппами по важнейшим решениям вышестоящих партийных органов, поднимая тем самым ответственность низового партийного актива за проведение в жизнь решений вышестоящих парторганизаций и повышая его политический уровень. На этих собраниях и совещаниях необходимо разбирать вопросы работы цехпарторгов и групппарторгов по существу, обсуждая и выработывая вместе с ними мероприятия по успешному осуществлению стоящих перед ними задач.

## V. О работе партийных комитетов и парторганизаторов первичных партийных организаций

1. Подчеркивая необходимость повышения роли и значения партийных комитетов в первичных партийных организациях, как органов коллективного руководства и школы воспитания большевистских кадров, пленум горкома считает необходимым:

а) Организовать работу парткомов первичных парторганизаций таким образом, чтобы, не загромождая повестку дня многочисленными вопросами, обеспечить тщательное обсуждение на парткомах важнейших вопросов партийной жизни.

б) Широко привлекать всех

членов парткома, а так же заводский партийный актив к предварительной разработке и подготовке вопросов порядка дня заседаний парткома.

в) Систематически проводить отчеты партийных комитетов перед цеховыми партийными организациями как о всей работе партийных комитетов за определенный промежуток времени, так и об отдельных, наиболее крупных, вопросах работы партийного комитета, привлекая к отчетным докладом всех членов партийного комитета.

г) Систематически привлекать всех членов партийных

комитетов к организации помощи цеховым партийным организациям в налаживании внутрипартийной работы, с последующей постановкой вопросов партийной работы в той или иной цеховой парт-организации на заседании парткома.

д) Практиковать систематическое обсуждение важнейших решений парткома на цеховых парторганизациях, привлекая к обсуждению всех членов партийного комитета.

2. В целях обеспечения боевой способности низовых партийных организаций, роста и укрепления низовых партийных кадров, повышения ответственности партийного комитета и райкома за дело их подготовки и выращивания установить, что:

а) партгруппиров утверждаются партийным комитетом первичной парторганизации. Перемещение их может происходить только по решению парткома. Цехпарторги утверждаются райкомом и перемещаются только с согласия райкома;

б) партком выделяет на каждом предприятии лучших партгруппиров для подготовки и выдвижения их на работу в качестве цехпарторгов. Райком и его отдел парткадров должен на каждом предприятии изучить лучших цехпарторгов для подготовки и выдвижения их на руководящую партийную работу заводского и районного масштаба.

3. Пленум обязывает секретарей райкомов и партийных комитетов проводить регулярные совещания и беседы с цехпарторганами и партгруппами по важнейшим решениям вышестоящих партийных органов, поднимая тем самым ответственность низового партийного актива за проведение в жизнь решений вышестоящих парторганизаций и повышая его политический уровень. На этих собраниях и совещаниях необходимо разбирать вопросы работы цехпарторгов и групппарторгов по существу, обсуждая и выработывая вместе с ними мероприятия по успешному осуществлению стоящих перед ними задач.

4. Пленум обязывает секретарей райкомов и партийных комитетов проводить регулярные совещания и беседы с цехпарторганами и партгруппами по важнейшим решениям вышестоящих партийных органов, поднимая тем самым ответственность низового партийного актива за проведение в жизнь решений вышестоящих парторганизаций и повышая его политический уровень. На этих собраниях и совещаниях необходимо разбирать вопросы работы цехпарторгов и групппарторгов по существу, обсуждая и выработывая вместе с ними мероприятия по успешному осуществлению стоящих перед ними задач.

Пленум обязывает районные комитеты и парткомы первичных организаций провести ряд мероприятий, обеспечивающих на деле повышение идейно-политического уровня цехпарторгов, партгруппиров и пропагандистов, а также подъем общекультурного уровня их (повышение общего образования, ознакомление с художественной литературой, лучшими кинофильмами и т. д.), разгрузив парторгов от ряда дополнительных обязанностей, не связанных непосредственно с их основной партийной работой.

4. Пленум указывает, что в работе многих цехпарторгов и партгруппиров до последнего времени имеет место увлечение хозяйственными вопросами в ущерб партийной работе, за что в первую очередь несут ответственность партийные комитеты.

Пленум горкома считает главной задачей в работе цехпарторгов и партгруппиров налаживание воспитательной работы с каждым отдельным коммунистом путем:

а) повышения идейно-политического и культурного уровня каждого коммуниста;

б) вовлечения всех членов и кандидатов партии в активную партийную работу путем правильного распределения партийных поручений и проверки выполнения их коммунистами в духе большевистской партийности и дисциплины;

в) организации помощи и проверки работы члена партии среди беспартийных, способность его мобилизовать беспартийных на выполнение решений партии и правительства.

Повышение идейно-политического уровня коммунистов и их авангардной роли, как политических руководителей беспартийных масс, должно быть теснейшим образом связано с выполнением членом партии своей авангардной роли на производстве, как лучшего ударника, как передового и сознательного бойца за овладение техникой, за выполнение промфинплана.

5. пленум констатирует, что многие партийные комитеты

явно недооценивают значения работы по организации первичных партийных организаций групп сочувствующих ВКП(б) из числа „наиболее близких к партии беспартийных активистов, показавших на деле—на производстве свою преданность партии, но еще не подготовленных к вступлению в партию“—(Устава ВКП(б)).

Эта недооценка привела к тому, что на многих предприятиях группы сочувствующих отсутствуют, а на других предприятиях, где имеются группы сочувствующих, они крайне малочисленны и работе с ними не уделяется необходимого внимания. Пленум горкома, указывая, что группа сочувствующих является, наряду с комсомолом, одним из основных каналов пополнения партии новыми политически стойкими коммунистами, предлагает всем парторганизациям развернуть работу по организации групп сочувствующих, укрепить сочувствующие группы, вовлечь сочувствующих в активную практическую работу и учебу, обеспечив при этом вдумчивый индивидуальный подход к каждому товарищу. Необходимо выделять для работы с сочувствующими лучших коммунистов, способных обеспечить воспитание сочувствующих в духе большевистской партийности и дисциплины.

Пленум считает крупным недостатком то, что ряд райкомов упускает из виду важнейшие отрасли партийной работы, являющиеся в виду этого отсталыми участками. Пленум считает такими отсталыми участками партийной работы, ЖАКТы, ВУЗы и ВТУЗы, коммунальные предприятия: предприятия строительной промышленности, советские учреждения, а равно мелкие предприятия промышленности, и обращает внимание райкомов на то, что задача подтягивания работы в отсталых предприятиях на уровень работы передовых предприятий является одной из важнейших задач районного партийного руководства.

этой беспримерной в истории нашей партии группы, которая сделала двурушничество своей заповедью и скатилась в болото контрреволюционного терроризма.

При изучении истории партии особое внимание должно быть уделено послеоктябрьскому периоду истории нашей партии.

Ленин, сравнивая всю работу коммунистической партии с „четырёхлетним курсом высших наук“, говорил: „Если считать по курсам, то первый курс был с 70 годов прошлого столетия до 1903 года, первоначальный вслупительный период от родовольчества, социал-демократии и II Интернационала к большевизму. Это—первый курс. Второй курс—с 1903 года по 1917 год, тут серьезная подготовка к революции и первый опыт революции 1905 года. Третий курс—с 1917 года

## VI. В области партийно-воспитательной работы

Для того, чтобы поднять всю партийную работу на более высокий уровень, повысить революционную бдительность и боеготовность всех членов партии, ликвидировать до конца элементы самоуспокоенности и благодушия в отдельных звеньях партийной организации—первичных организациях, райкомах и горкомах ВКП(б) должны обеспечить серьезное улучшение работы по марксистско-ленинскому воспитанию членов партии, в особенности, изучению истории партии. Без глубокого и всестороннего изучения истории партии нельзя овладеть ленинско-сталинской теорией, нельзя понять и разобратся в текущей политике нашей партии, нельзя научиться большевистски разоблачать классового врага, какой-бы маской враг ни прикрывался. Не должно быть ни одного члена партии, не знающего основ истории нашей партии. Каждый большевистский ор

ганизатор должен быть, в первую очередь, крепко вооружен знанием истории партии.

С этой целью нужно поставить на должную высоту преподавание истории партии среди членов партии, и, в первую очередь среди партийных кадров, изучение всех и всяческих антипартийных группировок в истории нашей партии, их приемов борьбы с линией партии, их тактики и тем более изучение тактики и приемов борьбы нашей партии с антипартийными группировками,—тактика и приемов, давших возможность преодолеть, разбить наголову эти группировки. Нужно, чтобы члены партии были знакомы не только с тем, как партия боролась и преодолела кадетов, эсеров, меньшевиков, анархистов, но и с тем, как партия боролась и преодолела троцкистов, демократических централистов, правых уклонов, право-левацких уродов и явовеяцев,

этой беспримерной в истории нашей партии группы, которая сделала двурушничество своей заповедью и скатилась в болото контрреволюционного терроризма.

При изучении истории партии особое внимание должно быть уделено послеоктябрьскому периоду истории нашей партии.

Ленин, сравнивая всю работу коммунистической партии с „четырёхлетним курсом высших наук“, говорил: „Если считать по курсам, то первый курс был с 70 годов прошлого столетия до 1903 года, первоначальный вслупительный период от родовольчества, социал-демократии и II Интернационала к большевизму. Это—первый курс. Второй курс—с 1903 года по 1917 год, тут серьезная подготовка к революции и первый опыт революции 1905 года. Третий курс—с 1917 года



# О ЗАДАЧАХ ПАРТИНО-ОРГАНИЗАЦИОННОЙ И ПОЛИТИЧЕСКИ-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

(Окончание решения Ленинградского Горкома ВКП(б))

по 1921 год, четыре года, которые по своему содержанию больше, чем первые 40 лет".

(Собр. соч. т. XXVI, стр. 409).

Крупные недостатки в изучении истории нашей партии объясняются, в значительной мере, слабой работой культурпов с кадрами, ведущими пропагандистскую работу. В ряде организаций нет достаточно тщательного подбора пропагандистов, помощи и контроля за их работой.

В работе важнейшего звена в деле помощи и повышения квалификации пропагандиста — семинаров (школ пропагандистов) имеется много серьезных недостатков: на время нарах большая часть времени уделяется переписыванию пропагандистами планов очередного занятия, составленного руководителем семинара; явно недостаточно разбираются по существу вопросы очередного занятия в кружке не допустимо мало привлекаются произведения Ленина и Сталина, недостаточное внимание уделяется методике занятий, недостаточно привлечен местный материал и т. д.

## 1. Организация и руководство изучением истории партии

Райкомы и парткомы должны привлечь к делу изучения истории партии, в первую очередь, кадры партийных работников, обеспечить тщательный подбор пропагандистов, наладить проверку изучения истории партии по существу, обеспечить надлежащую партийную выдержанность и теоретический уровень преподавания.

Отделы культуры и пропаганды ленинизма должны перестроить свою работу по руководству изучением истории партии. Важнейшей задачей культурпропа горкома и райкомов является организация во круг культурпропа кадров актива из наиболее квалифицированных пропагандистов-организаторов партийного просвещения, которые должны организовать правильное руководство кружками партийного актива по изучению истории партии, руководить семинарами пропагандистов, домами просвещения и партийными кабинетами, инструктировать первичные организации по вопросам изучения истории партии и ленинизма и проверять по существу работу нивовой сети партпросвещения.

## 2. Об изучении истории партии партийными кадрами и всеми членами партии

Пленум городского комитета ВКП(б) ставит перед всеми партийными организациями задачу — добиться в ближайшее время, чтобы были полностью охвачены кружками по изучению истории партии партийные кадры: городские, районные, заводские секретари парткомов, цехпарторги и партгруппорганы. В связи с этим необходимо расширить сеть кружков для партактива и организовать консультацию для активистов, изучающих историю партии в индивидуальном порядке.

Пленум горкома придает большое значение правильной постановке работы районных и городских домов партийного актива. Необходимо укрепить руководство домами парт

актива со стороны райкомов и горкома, систематически организовывать в домах партактива для актива пропагандистов лекции и консультации по важнейшим вопросам истории партии и ленинизма.

Пленум горкома поручает отделу культуры и пропаганды ленинизма горкома создать при Центральном доме партактива ряд семинаров по истории партии для руководителей работников Ленинградских организаций, сосредоточив особое внимание на изучении тактики и приемов борьбы нашей партии со всеми антипартийными группировками.

Одновременно необходимо создать и развернуть в Центральном доме партактива кабинеты по вопросам партийного строительства, хозяйственно-го строительства, по вопросам мирового хозяйства и мировой политики, организовать при этих кабинетах консультацию для партийного актива по интересующим его вопросам.

Партийные организации должны поставить перед собой задачу вовлечь в дело изучения истории партии всех членов партии и кандидатов. С этой целью необходимо организовать сеть дополнительных кружков по изучению истории партии, провести на ряде предприятий цикл лекций по истории партии, привлекая как в кружки, так и на лекции так же тех членов партии, которые обучаются в различных общеобразовательных, технических кружках и школах.

Руководя изучением истории партии всеми членами партии, прежде всего партийным активом, партийные организации должны вести решительную борьбу со всякими элементами формализма в идейно-воспитательной работе, не допуская превращения важнейшего дела большевистского воспитания членов партии в „школярство“, когда изучение истории партии отрывается от текущих боевых задач партии и когда, с другой стороны, пропагандисты практикуют в отношении членов партии систему „отметок“ за успеваемость и т. п. В кружках изучающих историю партии, должно быть обеспечено разяснение текущей политики партии.

Партийные организации и их руководители несут прямую и непосредственную ответственность за состояние дела изучения истории партии в комсомоле.

Райкомы и первичные партийные организации должны обеспечить комсомольскую сеть учебы квалифицированными пропагандистскими кадрами, проверять, как изучают кадры комсомольских работников историю партии, систематически организовывать для комсомольцев доклады руководителей работников партийной организации о важнейших этапах борьбы партии за победу пролетарской диктатуры.

Пленум поручает бюро горкома ВКП(б) рассмотреть предложения горкома ВЛКСМ о необходимой помощи со стороны парторганизации в идейно-политическом воспитании комсомольцев.

Пленум горкома обращает внимание райкомов ВКП(б), райкомов ВЛКСМ, а также первичных и комсомольских организаций ВУЗ'ов и ВТУЗ'ов на необходимость широко развернуть изучение истории партии в партийных комсомольских организациях ВУЗ'ов и ВТУЗ'ов.

Пленум предлагает культурпропу горкома проверить и укрепить состав пропагандистов в ВУЗ'ах и ВТУЗ'ах, а также прикрепить первичным парторганизациям ВУЗ'ов преподавателей социалистических дисциплин.

3. О подборе пропагандистов и работе с ними. Решающее значение для правильной постановки изучения истории партии имеет теоретически грамотный и партийно выдержанный пропагандист.

Пленум поручает бюро горкома и райкомов выделить для руководства кружками по истории партии на крупнейших предприятиях, а также для руководства рядом семинаров пропагандистов, группу руководящих работников. Должны быть привлечены к пропагандистской работе также товарищи, получившие теоретическое образование в ИКП, на курсах марксизма, но не занимающиеся в данный момент партийно-пропагандистской работой.

Все пропагандисты, руководящие кружками по истории партии, должны утверждаться районным комитетом партии.

Основной формой помощи пропагандисту должен являться семинар, работа которого

должна заключаться в изучении по существу каждой темы занятия кружка, на основе произведений основоположников марксизма-ленинизма и важнейших решений партии. Руководители семинаров, а также освобожденные культурпроп работники парткомов должны утверждаться горкомом ВКП(б).

Пленум горкома ставит перед всеми пропагандистами задачу широкого применения в школах и кружках в качестве основного метода — живой беседы, с привлечением к беседе ярких фактов героической борьбы ленинградских рабочих и большевиков, использованием художественной литературы, исторических памятников, музеев и т. д., памятуя, что Ленинград имеет исключительные возможности в этом отношении.

Товарищам, ведущим наряду со своей основной работой пропагандистскую работу в кружках, необходимо обеспечить для подготовки их к занятиям в кружке не менее двух свободных вечеров в шестидневку.

Пленум требует от каждого пропагандиста большевистского выполнения порученной ему партийной почетной и ответственной задачи, упорной работы над повышением своего теоретического уровня, глубокого изучения произведений Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, ликвидации всякого упрощенчества, вульгаризации и казенщины в партийной пропаганде.

Пленум поручает бюро гор

кома разработать и утвердить не позднее 15 апреля конкретный план переподготовки пропагандистов по истории партии

4. О печати. Пленум горкома отмечает крупные недостатки в работе газеты „Ленинградской Правды“ по освещению вопросов партийной работы и поручает бюро горкома укрепить работниками „Отдела партийной жизни“ „Ленинградской Правды“, а также выделить для сотрудничества в „Ленинградской Правде“ руководящих партийных и советских работников.

„Ленинградская Правда“ должна изо дня в день освещать на своих страницах работу партийных организаций по выращиванию, подбору и выдвижению партийных кадров, вскрывать недостатки и освещать положительный опыт в организации и постановке марксистско-ленинского воспитания членов партии, а также в постановке агитационно-массовой работы среди беспартийных, обобщать опыт работы первичных парторганизаций и райкомов.

Пленум обязывает райкомы ВКП(б) усилить руководство фабрично-заводской печатью, обеспечить статистическое инструктирование и помощь редакторам газет, прикрепление актива к газете и т. д.

Пленум горкома считает необходимым издание горкомом двух журналов: одного журнала по вопросам организационно-партийной работы и другого журнала по вопросам партийной учебы и агитационно-массовой работы.

## По-большевистски руководить случной кампанией

Решающим условием воспроизводства козьего поголовья — является плановое проведение случной кампании. Она имеет важность посевной; требуется бдительность, чтоб не потерять время. Решением седьмого съезда советов определен срок проведения случной козьего поголовья — в течение апреля м-ца, должна быть закончена.

На 22 апреля по имеющимся сведениям в Райзо случная козьего поголовья проведена по колхозам — 22 проц. по единоличникам — 24 проц. установленный срок проведения случной сорван в большинстве сельсоветов, колхозов.

Причина срыва случной кампании — отсутствие конкретного оперативного руководства со

стороны работников райзо. До 22-го апреля зоовет персонал не имел конкретных заданий по организации планового проведения случной по сельсоветам и колхозам.

Не было массовой работы с активом сельсовета, колхоза за успешное проведение случной. К срывщикам случной кампании Усть-Кадинский с.совет колхоз „Красный шторм“, Завальский сельсовет, пред колхоза „Рассвет“ никаких мер со стороны Райзо не предпринято. За вредительские отношения к производителю со стороны председателя Андрушинского с.совета Шашлова (разъезжает с пред кресткома на жеребце по личным делам) требуется срочное принятие мер со стороны прокуратуры.

Работникам райзо — зоотехникам и ветперсоналу по-большевистски включиться в работу за немедленное устранение недочетов руководства случной.

Выше поднять классовую бдительность в руководстве случной кампанией со стороны сельских советов, правлений колхозов.

Требуется мобилизация сил партийных советских организаций; комсомольских, профсоюзных организаций и всей общественности колхозников, единоличников на разоблачение вредности самотека в случной. За-большевистское выполнение решений 3-го краевого съезда колхозников ударников — „чтобы на одной матки яловой не было в 1935 году“.

## Белый понос телят

Белый понос заразная болезнь и при появлении в высшей степени опасная для жизни животного. Заболевают белым поносом новорожденные телята, ягнята, поросята и редко жеребята.

Вызывается белый понос за разной бактерией, которая способна двигаться по желудку и кишечнику, если попадает в кровь быстро размножается по всему организму. Зараза находится чаще в подстилке скотного грязного двора, откуда попадает на вымя коровы, тогда во время сосания телок заражается, от грязной подстилки, через пуповину и при выпаживании из грязной посуды.

Болезнь наступает с первых дней рождения, редко на 4—8

день, больные перестают сосать, лежат, появляется понос с гнилостным запахом, у телят с начала желтоватый, потом серо-белый пенистый, окрашенный полосками крови, испражнение бывает с сильным болезненным жжением, а к концу болезни делается произвольным. Если телята болеют долгое время иногда опухают у них суставы.

Нужно следить за чистотой, во время родов за пупком, чтобы не загрязнился, подстилка во время родов должна быть чистой, если при рождении, телята в этом помещении заболели, необходимо перед родами коров переводить в другие продезинфицированное помещение. Дояркам, телятницам иметь чистые хала-

ты и полотенца, вымя перед дойкой обмывать и обтирать сухим чистым полотенцем, посуду под молоко иметь чистой, телятнички содержать в чистоте, с обмывкой стен, перегородок.

При соблюдении и выполнении выше указанных предупредительных мер мы будем иметь гарантию от такого бедствия в колхозном хозяйстве и единоличном трудовом секторе, как белый понос.

Телятницы, скотницы, доярки, черезударничество, социалистическое совещание, честное и добросовестное отношение к своему колхозному социалистическому добру мы добьемся победы разрешения проблемы животноводства.

Вет врач Б. Шилов